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D.1− El bloque A, de 10 kg, está apoyado sobre el 

bloque B, también de 10 kg, que a su vez está 

apoyado en el piso de un ascensor, como indica la 

figura. El ascensor parte del reposo desde la planta 

baja con aceleración constante de 1m/s2 durante 4 

segundos. A partir de ese instante se mueve con 

velocidad constante durante 10 segundos más, 

momento en que se corta la cuerda que sostiene al 

ascensor.  

a) Realice un diagrama de cuerpo libre para cada bloque 

identificando claramente cada fuerza dibujada. Indique  los pares 

de interacción presentes y sus valores  en el instante t=3s. 

b) Grafique la intensidad de la fuerza de contacto entre los 

bloques A y B en función del tiempo, desde el instante en que se 

pone en marcha el ascensor y hasta 17 s más tarde. 
 

D.2− Una rueda de 20 cm de radio gira con una velocidad 

angular inicial ω0 la que aumenta con aceleración angular 

constante  γ = π/8 1/s2 durante 4s. Si el desplazamiento angular 

total, en esos 4s, es de 3 vueltas completas:   

a) ¿Cuánto vale ω0?   

b) ¿Cuál es el valor de la aceleración centrípeta de un punto en 

la periferia de la rueda a los 4s?  

 

D.3- Desde la cima de una 

colina, a una altura H=80m, 

Federico patea una pelota 

horizontalmente con una 

velocidad V0=10m/s. Lola 

recorre, en su auto,  la carretera 

que la lleva a la base de la colina con velocidad  constante VL. 

a) Cuando se lanza la pelota, Lola está a D=68m del punto de 

lanzamiento (ver figura) ¿Cuál debe ser el módulo de la 

velocidad VL para que la pelota se introduzca en el coche?  

b)  Dibuje en un mismo gráfico la posición de la pelota, xP(t), y 

de Lola, xL(t), y en otro yP (t)  e  yL(t), en todo el trayecto para el 

intervalo de tiempo entre  que se arroja la pelota y el instante en 

el cual ésta se introduce en el auto. Sea cuidadoso con las formas 

de las funciones  y los tiempos estipulados. 

  

E.4- La posición de un vehículo que viaja en línea recta viene 

dada por la expresión:  

 

 

Obtener la velocidad instantánea del vehículo para el instante  

t1= 4s (v(t1));  la velocidad media (vm) en el intervalo [0,4s] y la 

aceleración media (am) en el intervalo [0,4s]. Si expresamos 

estas magnitudes de la siguiente manera [v(t1); vm; am], entonces: 

 

 [-4 m/s; 0 m/s; 2 m/s2
]               [6 m/s; 6 m/s; 6 m/s2

] 

 [-4 m/s;  -4m/s; -1 m/s2
]            [0 m/s; -4 m/s; -1 m/s2

]            

 [0 m/s; 0m/s; 3 m/s2
]                 [0 m/s; 6 m/s; 2 m/s2

] 

 

 

E.5- En un día de verano en que no hay viento se descarga un 

chaparrón, de modo tal que las gotas de agua, vistas desde tierra, 

siguen trayectorias verticales con una velocidad de 8m/s. El con-

ductor de un automóvil, que marcha con una velocidad horizon-

tal de módulo V respecto del piso, observa que las gotas llegan 

en dirección perpendicular al parabrisas. Sabiendo que el para-

brisas forma un ángulo de 37° con la horizontal, cuánto vale V? 

 V=2m/s  V=3m/s  V=4m/s 

 V=16m/s  V=10m/s  V=6m/s 

 

E.6- Dos bloques A y B en contacto 

se pueden deslizar, con rozamiento 

despreciable, sobre una superficie 

horizontal. Se ejerce una fuerza horizontal de intensidad 

constante F=300 N, sobre el bloque A, como muestra la figura. 

Sabiendo que MB=2 MA, dadas las afirmaciones siguientes: 

a) ambos bloques tienen igual aceleración. 

b) la fuerza neta aplicada sobre el bloque B es mayor que sobre el 

bloque A. 

c) el módulo de la fuerza de contacto ejercida por B sobre A es de  

300 N. 

d) el módulo de la fuerza ejercida por A sobre B es igual al 

módulo de la fuerza ejercida por B sobre A. 

e) La fuerza neta aplicada sobre cada bloque es la misma. 

Señalar cuál o cuáles de ellas son correctas: 

 sólo a) y c)        sólo b)  y c)           sólo c) y d) 

 sólo c ) y e)       sólo a) , b) y d)      sólo a) y c) y d) 

 
E.7- El gráfico de la izquierda 

representa el movimiento de 

dos cuerpos que se desplazan 

por un camino rectilíneo. 

¿Cuál de los siguientes gráfi-

cos es la representación más 

aproximada del movimiento 

relativo del cuerpo 2 respecto del 1. 

             

                                                                                                                                                    
 

                                                               

                                    

                                

                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


